

La Prensa

DIARIO DE LA TARDE DE INFORMACION MUNDIAL

«Si constituimos el más sólido baluarte anti-comunista de la Europa continental, se debe a nuestra fortaleza política.» - (FRANCO)

Administración y Telégrafos
VILLARROEL, 91
Apartado de Correos núm. 442
Redacción. 36131
Administración. 31417

Precio del ejemplar: 50 céntimos

VIII - BARCELONA - NÚMERO 2.244

Se ha disuelto en Italia el Frente Popular

Como consecuencia de su fracaso en las últimas elecciones

La desnutrición disminuye la capacidad productiva de los alemanes

EL PESO DEL TRABAJADOR ALEMÁN HA DESCENDIDO CONSIDERABLEMENTE

BRANFORT DEL MAIN, 12. (Crónica radiotelegráfica de nuestro enviado especial). — Si dijésemos nosotros que del peso de la población alemana depende en gran parte el éxito o el fracaso del "plan Marshall", a los ciudadanos de cada diez — los diez — para que andan en rotación — soltarían la carcajada o nos mirarían pensando sinceramente en Leganes. Pero si lo afirmase una alta autoridad norteamericana entonces la cosa cambiaría por completo y nadie se atrevería a tomarlo a broma. Es precisamente de lo que se trata el informe de la señora...

AGREGADO DE Prensa DE ESPAÑA EN FILIPINAS



Don Manuel López Flores, agregado de Prensa en la Legación de España en Filipinas. (Foto Cifra).

El Gobierno ofrecerá un acto de despedida a la señorita Victoria Quirino

S. S. el Papa le ha concedido una audiencia para el día 20

MADRID, 12. — En vista de que el Gobierno español ha decidido ofrecer una fiesta de despedida a la hija del presidente de Filipinas, señorita Victoria Quirino, el día 18 del corriente mes, y de que S. S. el Papa le ha concedido una audiencia para el día 20, la señorita Quirino se ha visto obligada a suspender su viaje a Ginebra que tenía proyectado para el día 16 del actual y que iba a realizar en avión. — Cifra.

Estancia de la señorita Quirino, en Oviedo

OVIEDO, 12. — La hija del presidente de Filipinas, señorita Quirino, acompañada del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y esposa, del gobernador civil, del alcalde y del séquito, se dirigió a la Catedral basílica, donde, después de orar unos momentos, visitó las reliquias de la Cámara Santa y el panteón de los reyes en la capilla del Rey Casto, además del claustro y otro interesante encierra este histórico templo, todo lo cual le fué mostrado por el vicario de la diócesis. Seguidamente, y en unión de sus acompañantes, salió para Ribadeo, donde almorzará, para continuar por la tarde viaje al Pazo de Meirás.

Inauguración del Museo Marroquí en Tetuán



El jefe, con el alto comisario de España en Marruecos, teniente general Varela, durante la inauguración del Museo Marroquí en Tetuán. — (Foto Cifra).

Estudiantes norteamericanos visitan el Alcázar de Toledo



Los profesores y estudiantes norteamericanos que se encuentran en España, durante su visita a las ruinas del Alcázar de Toledo. — (Foto Cifra)

Los representantes occidentales se entrevistan nuevamente con Molotov



Según un industrial de Indianapolis, todos los negros de los Estados Unidos deberían ser trasladados a África para fundar allí el 49 Estado de la Unión. A los negros se les garantizaría fundamentalmente que nadie les molestara y que el Gobierno de los Estados Unidos sólo se acordaría de ellos para dos cosas: para cobrarles los impuestos y para exigirles tributo de sangre, en caso de guerra. Además, naturalmente, deberían votar siempre a los políticos blancos, con preferencia a los grandes comerciantes, industriales y banqueros.

La aprobación del Plan Reynaud anima a la Bolsa de París

PARIS, 12. — La aprobación del "plan Reynaud" por la Asamblea Nacional, ha dado nuevo impulso a la Bolsa de París, que había estado prácticamente inactiva durante la semana pasada. — Efe.

Propuesta para acabar con el sensacionalismo periodístico en materia de crímenes

PARIS, 12. — El diputado republicano popular J. Germain, ha presentado a la Asamblea Nacional un proyecto de ley por el que constituiría del delito la publicación en forma sensacional de reportajes sobre crímenes.

Recomendaciones de una comisión de la O. N. U.

PARIS, 12. — La Comisión que estudia las necesidades técnicas en materia de Prensa, Radio y Cinematografía, dependiente de la O. N. U., al terminar diez días, ha recomendado a los Gobiernos que den impulso a la fabricación de papel para periódicos. También recomendó el uso más amplio de la Prensa, de la cinematografía y la radio en la lucha contra el analfabetismo.

Más conversaciones en Moscú

CONTINUAN las conversaciones cuatripartitas de Moscú, y a medida que avanzan las negociaciones cunde el pesimismo en el bando occidental. Ya no sólo se teme que desemboque en el fracaso, sino que ocurre algo peor, que se desajuste de la unidad de criterio de las Potencias del este el vacilante elemento francés, cuya solidaridad con los anglosajones carece de entusiasmo y abunda en distinciones y reparos. El señor Molotov se dignará esta tarde volver a recibir a sus tres visitantes, para dar nuevas largas a la gestión y acumular peros a las exigencias cada vez menos absolutas y conminatorias de aquéllos. Y en Berlín, objetivo de la misión yanqui-francesa, lejos de resolverse los problemas pendientes de arreglo — o de encanarse — siguen esta última ruta, no sólo por las medidas que los rusos toman apretando cada día un poco más la tuerca del bloqueo, sino por las réplicas que van comenzando a dar los mandos occidentales. Entre éstas Francia e Inglaterra censuran a los Estados Unidos por haber mostrado impulsos intemperantes y haberles metido en el callejón sin salida de la protesta conjunta por la burla rusa del problema berlinés. Y buscan el modo y el cuando, la fórmula y la oportunidad de evadirse del muro, a ser posible sin saltárselo por el margen. Pero no lo hallan. Circulan en París, traídos y llevados por los reporteros más listos de la Prensa seria y conservadora, unos informes escalofriantes: cuatro millones de soldados rusos acampan, a lo largo del frente imaginario de la futura campaña; el "plan Bluganin" — de invasión de Europa — prevé la conquista total de Francia en cinco jornadas no más; es decir, en el tiempo que se precisa para recorrerla de punta a punta en paseo militar. Y nadie se olvida por el menoscabo que el programa soviético hace del espíritu patriótico de Francia, de sus antiguas virtudes castrenses, de su alta febre nacional. Nadie piensa en resistir, sino en evadirse, considerando que es más cómoda la fuga que la trincheras. EL FRENTE POPULAR ITALIANO, DISUELTO. — El Frente Popular socialcomunista, constituido en Italia con objeto de asaltar el Poder y repartirse el botín del Estado, se ha disuelto, al comprobar el fracaso de sus dos magnos intentos de ascenso: el del procedimiento electoral y el de la subversión revolucionaria. El 18 de abril, el país barrió en las urnas electorales a los presuntos salvadores; en la pasada sublevación general, bastaron unas cuantas brigadas de "carabinieri" para desprestigiar definitivamente el mito revolucionario de las dos ramas del marxismo. Está visto y probado que nada más sucumben en lucha con el enemigo socialcomunista, aquellos regímenes que voluntariamente renuncian a defenderse, los que se dejan aturdir por la algarabía de la propaganda y convencer por la habilidad de los sofistas. E Italia no ha caído en ninguna de esas debilidades. Por el contrario, tuvo el valor cívico de desafiarse en las elecciones a la monstruosa coalición frentepopulista, y vencerá arrolladoramente. Y de enfrentarse con la desenfrenada jauría del comunismo en armas derrochándolo en su propia salsa de violencias. Voces sospechosas dicen que de la ruptura del Frente Popular saldrán gananciosos los comunistas. No, en ninguna parte han sido nada, ni en Rusia si no han contado con la complicidad vergonzosa de "los afines" de los burgueses resentidos o de los socialistas conquistados. El ejemplo de Italia corrobora este reglá general. F. BARATECH.

LA RIQUEZA Y LA DECADENCIA DE LOS PALACIOS

En un sagaz e ingenioso reportaje publicado en "Destino", de Barcelona, refiere Carlos Sentís, cómo van desapareciendo los multimillonarios norteamericanos. El capitalismo convaleciente... "El débil capitalismo, para sobrevivir, se ha visto obligado a devorar, como Saturno, sus propios hijos más conspicuos: los multimillonarios. Unicamente pensando que sólo con medidas radicales el capitalismo logrará salvarse, podemos resignarnos, los que no somos millonarios, a esta idea. Porque en esta reacción y contingencia, los multimillonarios sólo van peligrar o rebajar sus millones. En cambio, los que no los somos — dice Sentís —, perdemos la ilusión de ser millonarios, algo mucho más importante que los millones en sí mismo."

La razón de este desmoche de multimillonarios y de millones se debe a las enormes tasas fiscales. Pero en España, donde, para felicidad de multimillonarios y millonarios, son, en relación con otros países, modestas estas tasas y gabelas y aun pelean y viven los multimillonarios, el problema de la riqueza es otro. Están en auge aún los millonarios, pero están en decadencia sus palacios. Esto, donde lo vemos más patéticamente, es pasando por el Abra de Bilbao por Guetxo.

El tono de vida de gran riqueza y esplendor ninguna población española lo hubo dado en estos últimos cincuenta años como Bilbao. Después de la penúltima guerra civil, el hierro de las veneras bilbaínas empieza a florecer en la orilla derecha del Abra. Se levantan en el muelle de las Arenas y en el cantil de Algorta hermosos palacios. Asoma el siglo XX. El año 1901 salen para la explotación cinco millones de toneladas de hierro. Es la época del esplendor minero-metalúrgico, que dará sus mejores cosechas los años de la primera guerra europea. En esa época nace el barrio de Neguri, y se construyen nuevos y ostentosos palacios en Algorta y las Arenas. Por entonces la vida era agradable y no cara; el marxismo apenas si había asomado su jeta zafía...

Pero nuestra última guerra civil acaba con el boato y esplendor de estos palacios. El coste de vida aumenta velozmente. Hoy se necesita, para hacer una casita de fin de semana, el mismo dinero con que antes se levantaba un gran palacio. La vida se ha encarecido y endurecido. Es fatalmente. Ha disminuido el interés de la riqueza, y aunque no en la proporción del extranjero, han aumentado las tasas y gravámenes. Hoy no hay quien aguante el gasto de un palacio. Y a la hora del reparto del dinero familiar, los hijos de millonarios con palacio se llevan las manos a la cabeza.

Los mejores palacios están hoy a la venta o sufren la ingrata cirugía de dividirlos en pisos como modestas casas de vecindad. El mejor palacio de Bilbao, el de don Víctor Chávarri, en la bella plaza Elíptica, ha pasado a ser propiedad del Estado para albergue del Gobierno Civil.

Y así de otros muchos. Otros empiezan a ser ocupados por centros de caridad o por Ordenes religiosas. Después de un tiempo, trata, ha dicho Quevedo, y hasta los millonarios en los tiempos que corren tienen que reducirse. Después de todo, un millonario venido a menos es tanto como un rico ascendido a más. Si, por el otro extremo, los pobres dejan de ser menos pobres y trepan unos pedacitos en su ascensión... eso se ha ido ganando. Y, sobre todo, si el caso de la ostentación del tono de vida es en beneficio de los humildes, mejor que mejor. El problema es que haya menos ricos y menos pobres. Porque en la vida hay que hacerse perdonar muchas cosas, y sobre todo la riqueza... y la ostentación. No son tiempos de desafío, sino de contención y de humildad... y sobre todo, de buenas viviendas para los humildes.

Un representante soviético protesta ante Mac Arthur

Este ha declarado ilegales las huelgas de los funcionarios

LONDRES, 12. — El general Islenko, representante soviético en el Consejo Aliado de Control para el Japón, ha protestado ante el general Douglas Mac Arthur, contra el decreto por el que se declaran ilegales las huelgas de los funcionarios del Gobierno, según ha anunciado la agencia Tass, rusas. Islenko, en una carta dirigida a Mac Arthur, pide la anulación del Decreto, basándose en que se encuentra en contradicción con la declaración de Potsdam y la decisión política de la Comisión de Extremo Oriente, de que el pueblo japonés debería recibir ayuda para establecer organizaciones democráticas y sindicales. También pide que se anulen las ordenes dadas a la Policía de Osaka, alegando que con ellas se le concede el derecho a prohibir toda manifestación o reunión y a detener a los participantes en ella y a los dirigentes de tales actividades. Efe.

Cuadernos DE Viaje

El fantasma del pozo

BUENOS AIRES. — La historia ha ocurrido en Tandil y ha finalizado con la intervención de la policía. Brinda posiblemente un buen tema a todo el que guste de calibrar qué clase de pensamientos pueden pasar en el espacio de cuarenta años por la mente de un enterrado en vida por su propia voluntad.

En un viejo caserón de la calle Alberti vivía a principios de siglo la familia Mansilla, los padres y dos hijos varones, Ramón y Aureliano. En 1905 enfermó la madre tan gravemente que no tardó en perder la vida. Aureliano no tenía todavía diez años pero experimentó un golpe tan fuerte que se encerró en casa y se negó terminantemente a toda clase de juegos y diversiones. El viudo se esforzó por apartar de la mente del niño la fatídica depresión producida por la pérdida de la madre, pero no tuvo tampoco mucho tiempo para ello, porque cuatro años después iba a reunirse con ella. La última vez que Tandil vio a Aureliano fue al regreso del campamento. Después, no volvió a verle más.

Hace cuarenta años de esto. En todos ellos siempre se vivió a Ramón solo. Cuando le preguntaban por Aureliano se limitaba a decir que no tenía ganas de salir. Atrancado en casa, en su aposento, a oscuras, en silencio, permanecía como muerto.

Sobre esto, como es lógico, trazo la imaginación popular todas las leyendas del caso. No faltó probablemente la correspondiente historia de fantasmas y muertos. Por la noche, a eso de las doce, los vecinos escuchaban en el patio de los Mansilla el ruido de la toledana del pozo y el alegre chasquido del agua en el tembloroso caldero. Luego, todo volvía al silencio. En las noches de luna, cuando no fuese difícil ver, junto al brocal, la blanca sombra del espectro, debuzado sobre la oscuridad.

La tranquilidad de Ramón y la hasta cierto punto natural explicación que daba de la conducta de su hermano impidió que las autoridades tomaran cartas en el asunto. La cuestión llegó a su fin hace pocos días, a los cuarenta años de empezada la historia. Un médico creyó oportuno intervenir y el espectáculo que presencié fue de tal magnitud que se resolvió a dar parte. La policía halló a su llegada un escenario de novela. El aposento donde Aureliano, un viejo ya, se enfrentaba a oscuras con la dolorosa eternidad de su depresión mental, se había convertido en un estercolero. Sin luz ni ventilación ninguna, lleno de inmundicias y telarañas, poblado por toda clase de insectos, impresionó a todos. El resto de la casa, ocupada por Ramón, ofrecía, en cambio, el aspecto normal de cuidado y limpieza.

Al tomarlo en brazos para sacarle de la covacha el infeliz se echó a llorar y suplicó que no le hicieran nada, que era inocente y no había cometido nunca ningún mal. Lo condujeron a un sanatorio, en el que se halla en la actualidad.

Ramón explicó después que no creyó prudente tomar medidas por respecto al sentimiento del hermano.

Cuarenta años transcurridos voluntariamente en la soledad, a oscuras, sin sol ni oxígeno, sin dirigir la palabra a nadie y sin oír más voz que la del hermano que, de cuando en cuando, le preguntaba si deseaba algo; sin más salidas que la de medianoche hasta el brocal del pozo, son algo más que una manía y mucho más que el dolor de pérdida tan irreparable como la de los padres. Son una adolescencia perdida, una juventud perdida, toda una vida rechazada. El Mundo ha conocido cuarenta primaveras, se ha estremecido en dos guerras sangrientas, ha llevado a cabo una honda evolución mientras un hombre, tendido en el lecho, con los ojos cerrados, permanecía inerte acariciando morbosamente su desesperación. Ahora, a su liberación, los ojos que ven esa vida perdida y ese mundo nuevo son los de un anciano, para quien todo será un misterio incomprensible o un absurdo.

Desde luego, no hay novelista que pueda aceptar el tema para una novela de no sentir las inclinaciones de Proust. Pero esto se debe a que la vida es mucho más rica en argumentos y posibilidades de lo que la novela puede dar de sí. Nosotros podemos inventar cuanto queramos, pero no llegaremos jamás, ni ha llegado ningún novelista todavía, a captar las inmensas posibilidades de frustración y amargura que la existencia es capaz de proporcionar a los seres humanos incapaces de sobreponerse...

CECILIO BENITEZ DE CASTRO

"EL OBJETIVO RUSO CONSISTE EN IMPEDIR LA RECONSTRUCCION EUROPEA"

"Los soviets quieren colocar el Danubio bajo su dominio"

Toda la policía de Cuba, movilizada

Ha dicho Marshall durante su conferencia semanal de Prensa

Está tratando de capturar a los asaltantes del Banco del Canadá

A HABANA, 12. — La policía ha tendido la red más grande en su historia en su intento de coger a los asaltantes del Banco del Canadá, que se llevaron un medio millón de dólares en un audaz asalto.

El Inspector de policía, coronel Antonio Díaz, ha declarado que toda la policía de la República se halla movilizada buscando a los asaltantes, y que, posiblemente, antes de 24 horas se efectuará alguna detención, agregó que la policía tenía las señas personales de algunos de los ladrones, pero que no quería ser más explícito por no estorbar el curso de las investigaciones. Efe.

Los atracadores se apoderaron de medio millón de dólares

LA HABANA, 12. — Una cuadrilla de emascarados ha robado más de medio millón de dólares en la sucursal en esta ciudad del Royal Bank of Canada, a las tres de la tarde, cuando el Banco había cerrado sus puertas.

Los atracadores amenazaron con pistolas ametralladoras a unas 80 personas entre empleados y clientes, y consiguieron escapar con el efectivo. — Efe.

Una Agencia checa acusa a «cierta misión diplomática»

Según ella ayudó a escapar al ex viceprimer ministro, Zenkl

RAGA, 12. — La Agencia C. T. K. culpa a «cierta Misión diplomática» de haber ayudado al ex viceprimer ministro doctor Weter Zenkl, a escapar del país. Esta es la primera vez que se menciona la huida de Zenkl.

Esta información de la Agencia no se publica con grandes titulares, sino, al contrario, con pequeños caracteres tipográficos y sin dar detalles de ninguna clase. La Agencia añade que Zenkl y el ex ministro de Educación Jaroslav Strasky, «con su huida al extranjero» dan cima a su traición. «Así —añade— estos enemigos de la nación y de la República, se ponen al lado de los alemanes, deportados y espías que trabajan para un servicio exterior. — Efe.

18 sabios alemanes trabajan en Australia

Otros varios serán trasladados próximamente a dicho país

BRONDES, 12. — La radio de Australia anuncia que hasta ahora, dieciocho hombres de ciencia alemanes, así como técnicos, han sido enviados a Australia.

J. Dedman, ministro de Reconstrucción, ha manifestado que trabajan en tareas de interés y gran importancia para el desarrollo científico y técnico de Australia. Agregó que en los próximos meses serán trasladados a Australia más técnicos alemanes. — Efe.

JORNADA INTENSIVA

Por Conti



MAS DE UN MILLON DE TONELADAS DE CARBON PRODUJERON LAS MINAS ESPAÑOLAS EN EL MES DE MAYO

MADRID, 12. — La producción minera carbonífera durante el mes de mayo ha sido de 1.002.583 toneladas, repetidas en 120.096 toneladas de antracita; 758.532 de hulla; 114.827 de lignito, y 98 de turba. Respecto del mes de abril, hay un descenso de 19.021 toneladas. En los cinco primeros meses de 1948, se han obtenido 4.819.805 toneladas con aumento de 40.205 sobre igual período de 1947. — Cifra.

Yate inglés a la deriva con tres personas a bordo

Un remolcador salido de Las Palmas lo ha buscado infructuosamente

LAS PALMAS, 12. — Por el capitán del trasatlántico inglés «Carnavon Castle», llegado a este puerto procedente de Capetown, se supo que el yate inglés «Lanivel» se encontraba averiado y navegando a la deriva al sur de esta isla.

El yate pudo entablar comunicación con el «Carnavon Castle» por medio de banderas en el momento que anochecía, diciéndole que había perdido el timón y que lo comunicara al representante del Lloyd, en Las Palmas, para que dispusiera el auxilio conveniente. Apenas conocida la noticia, partió del puerto un remolcador para socorrer y remolcar al yate, pero en la noche de ayer regresó sin haberlo localizado, pese a invertir más de doce horas en la busca.

Encontraron el mar agitado, pero reina un fuerte temporal del sur, lo que dificultó la localización. Se teme por la suerte que haya podido correr el yate. El «Lanivel» desplaza veinticuatro toneladas y lo tripulan tres personas, una de ellas su propietario, llamado Jackson. Había partido de Takoradi hace varias semanas para llegar al puerto de Cyrenes, haciendo escala en Las Palmas. Cifra.

El embajador chileno en Rusia, Ocampo, regresa a su patria

En Moscú queda su hijo casado con una súbdita rusa

SANTIAGO DE CHILE, 12. — Oficialmente se informa que el ex embajador chileno en Rusia, David Cruz Ocampo, saldrá de Moscú con destino a Chile el día 22 del presente mes, acompañado de su familia.

Solo quedará en la capital soviética, Alvaro Cruz Ocampo, hijo del embajador y su esposa, de nacionalidad rusa.

Chile había detenido a unos 25 rusos en Santiago debido a que la Unión Soviética no permitía la salida de Alvaro acompañado de su esposa.

Alvaro Cruz, recibió el apoyo absoluto del Gobierno chileno, el cual solicitó de Rusia que permitiera la salida de Ocampo y su esposa, pero sin conseguir resultado alguno.

Chile ha planteado el caso de Ocampo (hijo) ante la O. N. U., pidiendo al organismo internacional que obligue a Rusia a que permita la salida del mismo y de su esposa. — Efe.

ULTIMA HORA DEPORTIVA

EMILIO RODRIGUEZ SIGUE PRIMERO EN LA VUELTA A PORTUGAL

LEISBOA, 12. — Después de la etapa de ayer, Evora, Ravira (231 kilómetros), que ganó el portugués Palmeiro, la clasificación general de la Vuelta a Portugal no ha experimentado variaciones. El español Emilio Rodríguez conserva su ventaja de 2 m. 14 s. sobre Moreira y de 2 m. 55 s. sobre Rebelo. Berrendero está cuarto a 12 m. del primero, mientras Delio Rodríguez figura el 12.º en la lista. — Afif.

DOS TITULOS OLIMPICOS MEJORADOS

SALA EMPRESS (Londres), 12. — El norteamericano S. A. Stanczyk ha ganado el campeonato olímpico de levantamiento de peso, en la categoría de los pesos semipeados, al lograr levantar 417 1/2 kilos, lo que constituye el nuevo record olímpico.

Stanczyk mejoró también la marca olímpica al elevar con una sola mano 180 kilos. — Efe.

ESPAÑA, DECIMA EN LAS REGATAS «STAR»

LONDRES, 12. — En las regatas de la clase «Star» celebradas ayer triunfó Holanda, seguida de Francia y Australia. España ocupó el puesto décimo entre diecisiete concursantes.

En las regatas de la clase «Firefly», España se retiró cuando su embarcación zozobró. Ganó Dinamarca, seguida de Francia y Canadá. — Afif.

Don Demetrio Roca Morera

FALLECIÓ EN BARCELONA EL DIA 1 DE AGOSTO DE 1948
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

(E. P. D.)

Sus afligidos: esposa Amparo Benevente, hijos Demetria, Emilia Rafael, Leonor y Amparo; hermanos Valero, Martín y Gregorio; hijos políticos Pedro Vallés y Manuel Fernández; hermanas políticas: nietos, sobrinos, primos, demás familia y la Barón social PEDRO VALLES ROSELL, agradecerán a sus amistades que sirvan asistir a los funerales que, en sufragio de su alma, tendrán lugar, D. M., en la Capilla del Hospital Oñolco (Facultad de Medicina), Casanova, 143 a las diez de la mañana de mañana viernes, día 13 del corriente. Barcelona, agosto de 1948.

Rafagas DE HUMOR

EN LA ZAPATERIA

El rescate de concesiones ferroviarias correspondientes a la Compañía de la línea Soria-Navarra

DECRETO ACLARATORIO

MADRID, 12. — Por Decreto que publica el Boletín Oficial del Estado, se dispone que el párrafo referente a la Compañía del Ferrocarril de Soria a Navarra, que figura en el citado anexo al Decreto de 31 de mayo de 1946 sobre canje de títulos ferroviarios por títulos de la Deuda del Estado español, se entenderá en el sentido de que al adquirir los títulos de aquella, el Estado se hace cargo de los débitos de la Compañía ante el mismo, incluso por contribuciones e impuestos de todas clases; de los débitos de aquella ante las compañías ferroviarias cuyas acciones ha adquirido el Estado en su totalidad a los que han de agregarse los que como saldos de las cuentas de servicios combinados tiene ante la Sociedad Anónima Santander-Mediterráneo, que fue concesionaria del ferrocarril de Ontaneda a Calatayud; de los débitos que figuran en el pasivo resultante de la explotación bajo las rúbricas efectos, a pagar a Previsores del Porvenir y «Proveedores», cuyas cuantías son 225.000 y 30.314,40 pesetas, respectivamente, y quedará de cargo de la Compañía su rescatado pasivo que habrá de repercutir en los actuales tenedores de títulos. El canje propuesto afecta a las 8.000 acciones y 3.797 obligaciones que la Sociedad tiene en circulación. — Cifra.

LE DABAN LA LATA

En una fiesta social varias marañas hablaban sobre las enfermedades de sus respectivos retoños, dando una lata tremenda al invitado de honor, distinguido especialista en enfermedades de los niños. Finalmente una de ellas le preguntó:

—Doctor, ¿cuál es la principal dolencia que aqueja a los niños?

—Sus mamás —contestó muy serio el galeno.

EN UN EXAMEN

En una escuela de barrio. Examen oral de historia para el certificado de estudios primarios. Un alumno dijo una en el clavo.

—Vamos a ver, amigo mío —dijo el examinador—. Me va usted a obligar a darle un suspenso. Trate usted, por lo menos, de responder a esta pregunta: ¿Quién ganó la batalla de Austerlitz?

El alumno sigue desesperadamente mudo.

—¿No lo sabe usted?

—¿???

—Napoleón Bonaparte! —grita desesperado el examinador.

El alumno da media vuelta.

—¿Dónde va usted?

—Me marchó —responde el alumno—. ¡No llamó usted a siguiente!

EL PRIMER CASO, SIN DUDA

Anthony Suedden, a los veinticinco días de haber nacido, «recibió» un impreso del Impuesto sobre la renta para que lo llenase. Este ocurrió en los Estados Unidos.

«ESO ES TODO LO QUE SABES?»

Un mendigo se acerca a un transeúnte que tiene apariencia de estar acomodado y le pide un limosna.

—¡Eso es todo lo que sabes hacer? —le pregunta el caballero con acento duro—. ¡Mira la situación en que te encuentras!... Duermes en los bancos públicos, vas cubierto de harapos y sudor. ¿Por qué no haces un esfuerzo y te pones a trabajar?

—¡Ponerme a trabajar! —replica el mendigo indignado—. ¡Para qué? ¡Para mantener a un sinvergüenza como yo!

RADIO a PLAZOS

DESDE PHILIPS Indicta 1948 TELEFUNKEN RCA MARCAS AMERICANAS

PALACIO de la RADIO

RAMBLA ESTUDIOS, 8. PRAL. - TELEFONO 23410

AVENTURAS DEL PATO DONALD, por WALT DISNEY



4 NOTICIAS interesantes de ULTIMA HORA

BERLIN, 12. — A las siete de la mañana han salido hacia la base de aviones de propulsión, en Múberg (Baviera), W. Stewart, Birmingham, secretario de Aviación norteamericana, y el jefe del Estado Mayor del Aire, Hector Vandenberg. Ambos llegaron a Berlín ayer e hicieron una visita a las organizaciones angloamericanas encargadas del suministro aéreo a la capital alemana. — Efe.

LONDRES, 12. — La Radio de Francfort, ha anunciado que la agencia de Importación y Exportación de la Bizona, ha concluido un acuerdo entre ésta y Hungría, por valor de 28 millones de dólares. — Efe.

GINEBRA, 12. — El delegado polaco en el Consejo Económico y Social de la O. N. U., Julius Au-Suchy, ha declarado que existe un plan llamado «equis» en el Departamento de Estado norteamericano, dirigido por John Foster, para fomentar la lucha clandestina contra los Gobiernos del Este de Europa. El norteamericano Walter Cochbin, el congreso que no sabría nada del citado plan «equis».

La acusación polaca fue hecha ante el Comité que estudia tres años proyectos de tratados sobre libertad de información. — Efe.

CASTELGANDOLFO, 12. — S. S. O. Pata recibió ayer en audiencia a monseñor Francisco Saverio Rey, prelado de Guajaramirín (Brasil). — Efe.

Pasatiempos

Por VELLUTO

Jeroglífico núm. 2.112

A SU SALUD...

BB

Solución núm. 2.111

A MI LADO DORMIA

Crucigrama núm. 2.196

| | | | | | | | |
|----|---|---|---|---|---|---|---|
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 |
| 1 | | | | | | | |
| 2 | | | | | | | |
| 3 | | | | | | | |
| 4 | | | | | | | |
| 5 | | | | | | | |
| 6 | | | | | | | |
| 7 | | | | | | | |
| 8 | | | | | | | |
| 9 | | | | | | | |
| 10 | | | | | | | |
| 11 | | | | | | | |

HORIZONTALES: 1. Comedido. 2. Peón. 3. Al revés: Conte - Nota. 4. En Enajenado. 5. Al revés: Falsedad. 6. Símbolo químico. 7. Estímulo. 8. Caca. 9. hace con los dientes - Licor. 7. Al revés: Nota. 10. Al revés: Estímulo. 11. Al revés: Nota. 12. Al revés: Estímulo. 13. Al revés: Nota. 14. Al revés: Estímulo. 15. Al revés: Nota. 16. Al revés: Estímulo. 17. Al revés: Nota. 18. Al revés: Estímulo. 19. Al revés: Nota. 20. Al revés: Estímulo. 21. Al revés: Nota. 22. Al revés: Estímulo. 23. Al revés: Nota. 24. Al revés: Estímulo. 25. Al revés: Nota. 26. Al revés: Estímulo. 27. Al revés: Nota. 28. Al revés: Estímulo. 29. Al revés: Nota. 30. Al revés: Estímulo. 31. Al revés: Nota. 32. Al revés: Estímulo. 33. Al revés: Nota. 34. Al revés: Estímulo. 35. Al revés: Nota. 36. Al revés: Estímulo. 37. Al revés: Nota. 38. Al revés: Estímulo. 39. Al revés: Nota. 40. Al revés: Estímulo. 41. Al revés: Nota. 42. Al revés: Estímulo. 43. Al revés: Nota. 44. Al revés: Estímulo. 45. Al revés: Nota. 46. Al revés: Estímulo. 47. Al revés: Nota. 48. Al revés: Estímulo. 49. Al revés: Nota. 50. Al revés: Estímulo. 51. Al revés: Nota. 52. Al revés: Estímulo. 53. Al revés: Nota. 54. Al revés: Estímulo. 55. Al revés: Nota. 56. Al revés: Estímulo. 57. Al revés: Nota. 58. Al revés: Estímulo. 59. Al revés: Nota. 60. Al revés: Estímulo. 61. Al revés: Nota. 62. Al revés: Estímulo. 63. Al revés: Nota. 64. Al revés: Estímulo. 65. Al revés: Nota. 66. Al revés: Estímulo. 67. Al revés: Nota. 68. Al revés: Estímulo. 69. Al revés: Nota. 70. Al revés: Estímulo. 71. Al revés: Nota. 72. Al revés: Estímulo. 73. Al revés: Nota. 74. Al revés: Estímulo. 75. Al revés: Nota. 76. Al revés: Estímulo. 77. Al revés: Nota. 78. Al revés: Estímulo. 79. Al revés: Nota. 80. Al revés: Estímulo. 81. Al revés: Nota. 82. Al revés: Estímulo. 83. Al revés: Nota. 84. Al revés: Estímulo. 85. Al revés: Nota. 86. Al revés: Estímulo. 87. Al revés: Nota. 88. Al revés: Estímulo. 89. Al revés: Nota. 90. Al revés: Estímulo. 91. Al revés: Nota. 92. Al revés: Estímulo. 93. Al revés: Nota. 94. Al revés: Estímulo. 95. Al revés: Nota. 96. Al revés: Estímulo. 97. Al revés: Nota. 98. Al revés: Estímulo. 99. Al revés: Nota. 100. Al revés: Estímulo.

Solución al núm. 2.195

HORIZONTALES: 1. Gímotos. 2. Irán. 3. Eze. 4. Gadar. 5. P. 4. AN. 6. No. 7. Elige. 8. Tía. 9. AN. 7. Elisa. 10. S. Do. 9. Ce. 11. acta. 10. Oca. 11. Solera.

VERTICALES: 1. Gigantescos. 2. Dr. 3. Eco. 4. Maná. 5. sifm. 6. Al. 7. onane. 8. Adela. 9. EE. 10. Lío. 11. oia. 12. Ase. 13. Aca. 14. S. Representable.